

黄戈深入平利县调研脱贫攻坚和基层党建工作

本报讯 7月21日,市委常委、组织部部长黄戈到平利县调研脱贫攻坚和基层党建工作,市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东一同调研。

在平利县脱贫攻坚指挥部,黄戈仔细查阅脱贫攻坚台账资料,对抓党建促脱贫攻坚情况进行深入了解。强调脱贫攻坚已进入决胜关键期,要坚定不移抓党建促决战决胜脱贫攻坚,这是组织路线服务政治路线、党建工作服务中心工作的具体体现。要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和来陕考察重要讲话重要指示精神,敢抓敢为、真抓实干,全面提升基层党建工作质量,持续夯实基层基础,为坚决打赢脱贫攻坚收官战提供坚强组织保证。

在平利县女子创业协会,黄戈详细了解协会发展、企业党建、带贫益贫等情况。指出要注重加

强龙头企业、专业合作社、产业链建设,做到产业链延伸到哪里、党组织的战斗堡垒作用就发挥到哪里。要积极探索“非公企业党建+”工作新模式,以高质量党建引领高质量发展,引导非公企业发挥优势,在发展主导产业、建设基础设施、促进劳动就业、参与公益事业中助力脱贫攻坚。

在平利县检察院,黄戈详细了解了机关党建工作情况。强调要以党的政治建设为统领,找准机关党建围绕中心、服务大局,助推脱贫攻坚的切入点、着力点和突破口,坚定“抓党建、带队伍、促工作”思路,着力强化理论武装,加强支部建设,推进正风肃纪,不断增强机关党组织的政治领导力、思想引领力和组织号召力。

市委组织部、平利县有关负责同志参加调研。

我市开展2019年度根治拖欠农民工工资工作考核

本报讯(通讯员 吴欣)近日,我市根治拖欠农民工工资工作领导小组在全市组织开展2019年度根治拖欠农民工工资工作考核。

为客观、公正评价各县区根治拖欠农民工工资工作开展情况,市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室精心制定考核方案,从市人社局、市交通运输局、市水利局等治欠领导小组成员单位抽调熟悉根治欠薪工作的人员组建考核组。召开专题培训会,对考核组成员进行专题培训并分工,要求考核组成员坚持实事求是的原则,对照考核细则评分要素,通过查阅资料、抽查项目工地、询问农民工等方式找准存在的问题,全面掌握各县区根治欠

薪工作开展情况。考核组按照考核要求逐县区查阅根治欠薪工作的相关文件资料,对照考核评分细则,核验各县政府(管委会)自查报告的真实性、完整性,逐项核查打分,听取对根治欠薪的意见建议。每个县区随机抽查5个在建工程项目,检查保障农民工工资支付八项制度落实情况。从抽查的建设项目建设情况看,不少于3名农民工,了解劳动合同签订和按月足额支付工资的情况。

下一步,市治欠办将根据县区自查和实地核查的情况,结合治欠领导小组相关成员单位掌握的各县区根治欠薪工作开展情况开展综合评议,并对各县区根治欠薪工作中存在的各类问题迅速组织整改。

市生态环境局督导帮扶力促汉阴月河水质达标

本报讯(通讯员 龚明辉)6月以来,市生态环境局启动定向督导帮扶工作模式,每月2次对汉阴县月河水质保护工作开展帮扶,着力提升月河水环境质量改善。

帮扶工作组重点对城镇污水处理厂建设及规范运行管理、月河沿岸“小作坊”水污染、居民集中安置点生活污水处理等工作每半月开展一次督导检查,排查污染源头,列出整改清单、提出整改时限。根据督导意见,汉阴县迅速行动,加强力度对沿线重点工业企业及豆制品、红薯粉条等小作坊进行排查整治,按照“依法关闭一批、整改规范一批、搬迁入园一批”的原则,对辖区内“散乱污”企业开展专项排

查整治行动。按照该县镇级污水处理厂全覆盖的总体目标,加快城镇污水处理厂建设,加强规范运行管理,提高污水收集率和处理效率,确保月河流域水质达标排放,防治农村面源污染,全面落实畜禽养殖污染防治综合利用措施,严禁随意排放。加大农村生活污染清理整治力度,排查排污口,切断水污染源头,净化河道环境。

截至目前,汉阴县月河流域39家小作坊停产整顿,县城及平梁集镇污水纳入县城污水处理厂集中处理,涧池、漩涡、汉阳污水处理厂正常运行,蒲溪、双乳镇污水处理厂已建成调试运行,双河口、铁佛寺镇污水处理厂和观音河镇污水管网建设稳步推进。

白河农商银行创新工作推进党建与业务深度融合

本报讯(通讯员 吴晓丽)为扎实推进党建与业务工作深度融合,发挥党建引领、金融先锋作用,白河农商银行印发了《“党建引领·金融先锋”决胜脱贫攻坚推进乡村振兴的实施方案》,为农商行发挥农村金融先锋作用、更好服务“三农”提供了组织保障。

该行创新推出“党员先锋贷”“脱贫信贷”“道德模范贷”“乡土人才贷”“集体经济贷”“市场主体贷”六大特色信贷产品,对符合相关条件的客户实行贷款利率下浮优惠;在各村设立白河农商银行金融便民服务站,配备便民“E终端”,实现普惠金融服务“村村通”;对各村远教扶贫电商站点提供“零手续费”扫码支付、取现服务,并对发挥作用好的电商平台提供优惠利率信贷支持;各镇支行开通扶贫信贷“绿色通道”和上门服务,对扶贫信贷优先放款、优惠利率、降低门槛、简化流程,对符合规定和手续齐全的实行“日

办结”。

“党建引领·金融先锋”工作开展以来,该行已选派55名业务人员担任驻村金融联络员,负责金融服务站点管理等各类金融服务工作;选聘122名村党支部书记担任金融协理员,负责金融扶贫政策宣传等日常工作;聘请100余名道德品质好、服务热情高、经营运行稳定的商户担任金融服务员,负责为村民提供小额存款取款、转账、缴费等惠民服务。同时,设立100万元专项基金,对村金融协理员每月给予200元工作补贴,对“E终端”便民服务站的金融服务员按照业务流量给予服务补贴,对工作成效突出的镇、村和相关人员给予表彰奖励,激励各级工作人员认真抓好工作落实。

截至目前,在各级党组织的大力支持配合下,白河农商银行“党建引领·金融先锋”工作已在该县各镇全面启动。

学习贯彻市委四届十次全会精神 奋力实现全省走前列全国争一流

黄戈:组织部门要在学习贯彻市委全会精神上走在前作表率

本报讯(安组宣)7月21日,市委组织部召开专题会议,传达学习市委四届十次全会精神。市委常委、组织部部长黄戈传达会议精神并讲话,市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰参加会议。

黄戈指出,市委四届十次全会紧紧围绕学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神谋篇布局,贯穿了以人民为中心的执政理念,体现了发展为要的责任担当,会议确定的“三个确保”“三个实现”目标,鼓舞人心催人奋进,为加快安康追赶超越、绿色崛起统一了思想、明确了任务、凝聚了力量。

黄戈强调,组织部门和组织干部要围绕中心、服务大局,精准对标部署安排,扎实推进各项工作落地落实。要持续抓好政治建设不松劲。深入学习习近平总书记来陕考察重要讲话,全面巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,把全会精神列入培训重要内容,办好延安精神再教育主体班次,扎实开展以案促改工作。要持续抓好基层组织建设不松劲。健全组织体系,推进党组织标准化建设,整顿软弱涣散党组织,严管厚爱“四支队伍”,深化拓展“支部+X+贫困户”机制,创新易地搬迁社区党建新模式,全域提升建强基层党组织,为决胜脱贫攻坚夯实基础。要持续抓好干部队伍建设不松劲。扎实开展班子研判,探索建立一线考察识别干部新机制,落实“三项机制”,实施“四选推优”,激发干部干事创业激情。要持续抓好目标责任考核不松劲。优化考核指标,强化研判预警,硬化跟踪督办,严实考核兑现,着力拉长短板、消除风险、守住底线。要持续抓好组织工作创新不松劲。把问题导向、创新思维贯穿组织工作全过程,抓重点破难点创新点,推进组织工作提质增效,为谱写新时代追赶超越新篇章提供坚强组织保证。

全市统一战线传达学习市委四届十次全会精神

本报讯 7月21日,市委统战部召开会议,传达学习市委四届十次全会精神。市委常委、统战部部长雷西明主持会议。

会议指出,市委四届十次全会是在统筹疫情防控和经济社会发展的特殊时期召开的一次重要会议,全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,系统研究安排贯彻落实重要讲话精神和省委十三届七次全会总体部署,为我们做好今后工作指明了方向、提供了遵循。省人大常委会副主任、市委书记郭青代表市委常委会所作的工作报告,通篇贯穿了习近平总书记来陕考察重要讲话精神,通篇体现出对安康人民的历史担当和真挚情怀。全市统一战线要切实把学习的效果体现到个人修养和履责尽责的全过程,体现到激发统一战线成员服务安康新时代追赶超越的内生动力上来。

会议强调,要围绕“三个确保”“三个实现”广泛凝心聚力,强化政治自觉、思想自觉、行动自觉,充分发挥统一战线的独特优势,在学思践悟中把握精髓要义,在

知行合一中体现担当作为,为加快安康追赶超越找到最大公约数、画出最大同心圆。要围绕“三个确保”“三个实现”助力民营经济高质量发展,进一步提振企业发展信心,进一步破解企业发展难题,进一步促进企业做优做大,聚力“营商环境最安康”,激发市场主体活力,做好新时代民营经济发展统战工作。要围绕“三个确保”“三个实现”推进统战工作提质增效,以“党的中心工作推进到哪里,统战工作就应该跟进到哪里”的姿态担当,切实推动中央关于统战工作决策部署和省委市委工作要求在基层沉下去、实起来。要围绕“三个确保”“三个实现”打造过硬干部队伍,扎实开展赵正永违纪违法案“以案促改”工作,对照党章党纪党规要求,认真梳理、建立和完善落实党建主体责任相关制度,并确保制度的严格执行,以严的标准、细的措施,深入推进制度治部、从严治部,努力打造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的安康统战铁军。

市级各民主党派、统战系统各单位负责人参加了会议。

在周斌“因户施策”的精准帮扶下,因儿子身体残疾而无法外出务工的何代福夫妻俩实现了“家门口”就业,月收入可达4000元;高度瘫痪的贫困户刘用芝,不久前刚收到了一辆崭新的轮椅……像这样暖心故事还有很多,只要群众有困难,周斌总能随叫随到。

然而,面对父母的惦记、妻子的牵挂和孩子的思念,他却只能隔着电话,无奈地说抱歉。因为路途远、工作忙,他常常十天半个月回不了家,甚至连孩子生病的时候也无法陪伴在左右。他说,每次刚跟儿子们混熟,就不得不离开,再见面,儿子又是笑脸相迎地望着他。

三年来,一项项产业日臻成熟,一条条蜿蜒的乡村公路通组入户,一排排漂亮的小楼房拔地而起,老人在田间地头忙着手里的活,小孩在房前屋后尽情嬉戏打闹……如今的陈耳村,已渐渐褪去当初的窘困模样,山间道路纵横交错,山上绿茶飘香四溢,村民脸上都洋溢着幸福的笑容。



“许书记,这么大的太阳,你咋来了,快坐下歇歇!”见许彬彬上门,武绍炜用并不流利的语言热情招呼,他的妻子笑盈盈地将椅子从屋里搬出,放在树荫底下,“许书记,你给的这防晒网管大用了,大太阳的,鸡仔还跑得很欢实。”

武绍炜是旬阳县仙河镇仙河口村2组村民,患有身体和智力多重残疾,30多岁的人,个子只有1.5米不到,妻子患有智力障碍,两人均属二级残疾,他们家是典型的兜底保障户。

许彬彬是旬阳县人社局派驻仙河口村的第一书记,2018年初驻村,已近三年。一向言语不多、说话语无伦次的武绍炜,为何单对许彬彬这么亲热?从他们之间的故事就可见端倪。

2017年,武绍炜夫妻俩与父亲分家出来单过,由于无住房、无收入,差点成了流浪汉。许彬彬的及时出现,让武绍炜的人生从此逆转。

“不管是出于工作职责还是个人感情,遇到武绍炜这种情况,我不能也不会

与贫困户结下“兄弟情”

通讯员 何媛

不管。”许彬彬说。

为了让武绍炜夫妻俩有房子住,许彬彬为其办理了危改手续,争取到危房改造

补贴3万元,房屋从动工、砌墙、粉刷、封顶,都有许彬彬的参与。

经过2个月的紧张施工,2018年7月,武绍炜3间50平方米的房子竣工,场院也硬化了,和妻子搬进了新家。搬家当天,许彬彬把自己驻村用的台式彩色电视机送给了武绍炜作为礼物。

房子问题解决了,但是由于没有一技之长,没有工作,武绍炜夫妻俩就不能实现长期稳定脱贫。对于身体、智力都残疾的武绍炜来说,务工根本不现实,种地这种力气活也干不了。可是武绍炜也有他的

优点,勤劳、肯学。经过和驻村工作队员多次研判,又征求武绍炜本人的意见,许彬彬决定帮扶其发展养鸡产业。

就这样,许彬彬带着武绍炜到临近的养殖户家中学习养鸡技术,又帮助其到养殖场选购鸡苗,免费为其提供鸡苗50只,还为其争取到苏陕协作项目资金5000元,在门前的坎下盖起了鸡舍,围起了鸡栏。

有了鸡苗和养殖技术,武绍炜干起活来格外起劲儿,和妻子一早上山寻草,拌鸡食。进入鸡舍,所有的鸡仔都扑棱着翅膀飞奔出来,围着武绍炜觅食,他俨然成了一名“鸡司令”。

“我虽然是一个残疾人,但是我也有一

自己的梦想,我想靠自己的努力赚钱,许书记像亲兄弟一样帮我,让我梦想到真了!去年50只鸟鸡,收入有4000多元,村上还聘请我到环卫公益岗位工作,工资每年7200元,生活大为改善了。”武绍炜说。

尝到了发展产业的甜头,武绍炜今年又扩大了规模,养鸡达300只。许彬彬还动员武绍炜夫妻俩报名参加了旬阳县人社局组织的创业培训,成功拿到了创业培训证书,还办理了营业执照,成立了绍炜养殖

场。曾经的武绍炜没有房子住,没有职业,从小身体、智力残疾,在别人看来,他是个“只能吃现成饭、混日子”的人。但是,靠着许彬彬和驻村工作队员的帮扶,靠着自身的努力,他重新迎来了新生活。

驻村以来,对许彬彬来说,这样的帮扶故事还有很多。“在脱贫攻坚中,我们不仅是在落实上级的政策、给予贫困群众物质上的帮助,还要教给他技能,使之真正能在社会上立足,并给予其精神上的鼓励,重新燃起对脱贫致富的激情。”许彬彬说。

为加强基层普法力度,扩大法治宣传覆盖面,增强社区群众的法治观念,近日,石泉县迎丰镇走进社区开展“法治宣传进社区”活动。

沈沙沙 摄